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Συναυλία: «Ο Άγιος Σπυρίδων στην παράδοση 
της Ορθοδοξίας και της Κέρκυρας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Η Παλαιά Φιλαρμονική Κέρκυρας, σε συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη Κερκύρας Παξών και Διαποντίων Νήσων 
συνδιοργανώνουν μία μεγάλη μουσική συναυλία – σύμπραξη με 
τίτλο «Ο Άγιος Σπυρίδων στην παράδοση της Ορθοδοξίας και 
της Κέρκυρας». Η συναυλία θα γίνει στο Δημοτικό Θέατρο 
Κέρκυρας το Σάββατο 1η Νοεμβρίου 2025 και ώρα 8.30 το 
βράδυ, με ελεύθερη είσοδο.
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Κατ’ αυτήν το μουσικό σώμα (Μπάντα) της Παλαιάς Φιλαρμονικής Κερκύρας υπό 
τη διεύθυνση του Αρχιμουσικού Σπυρίδωνα Προσωπάρη και η Χορωδία της Σχολής 
Εκκλησιαστικής Μουσικής «ΑΓΙΟΣ ΑΡΣΕΝΙΟΣ» της Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας 
υπό τη διεύθυνση του πρωτοψάλτη και χοράρχη Νικολάου Μακρόπουλου θα 
παρουσιάσουν ένα πρωτότυπο λειτουργικό ορατόριο, αφιερωμένο στη συμμετοχή 
του Αγίου Σπυρίδωνος στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο (1700 χρόνια, 325-2025 μ.Χ.) 
και στο θαύμα του Πρωτοκύριακου στην Κέρκυρα (1673 μ.Χ.)

Ο Άγιος Σπυρίδων είναι ένας Άγιος οικουμενικής, παγκόσμιας αποδοχής και 
αναγνώρισης. Συμμετείχε στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο (Νίκαια Βιθυνίας 325 μ.Χ.), 
όπου με την απλότητα του ποιμένα και διδασκάλου έδειξε την Τριαδικότητα του 
Θεού κρατώντας μπροστά στα έκπληκτα μάτια πιστών και απίστων ένα κεραμίδι 
και αναλύοντάς το με φώτιση Θεού και προσευχή στα τρία στοιχεία του (χώμα, 
φωτιά, νερό). Στην Κέρκυρα έχει σώσει το νησί τέσσερις φορές από τον θάνατο. 
Την πρώτη Κυριακή του Νοεμβρίου θυμόμαστε την πανώλη που θέριζε ζωές το 
1673, την πίστη των ανθρώπων που δεν λύγισε και το σβήσιμο της ασθένειας όταν 
το νησί απευθύνθηκε στον προστάτη Άγιό του.

Η Παλαιά Φιλαρμονική Κέρκυρας, η οποία ιδρύθηκε για να τιμά τον Άγιο 
Σπυρίδωνα στις λιτανείες του ιερού σκηνώματος και πήρε το όνομά του, 
συμπράττει, με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 1700 χρόνων από την Α’ 
Οικουμενική Σύνοδο, με τη Χορωδία της Σχολής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας, σε ένα πρωτότυπο λειτουργικό ορατόριο, που 
αποτυπώνει την μουσική παράδοση του νησιού. Ο γνώριμος, αγαπημένος ήχος της 
Φιλαρμονικής έρχεται να συναντήσει τους ήχους της εκκλησιαστικής βυζαντινής 
μουσικής παράδοσης, τους οποίους έψαλλε ο Άγιος Σπυρίδων και συνεχίζει η 
Ορθοδοξία να φυλάει οικουμενικά στους αιώνες, σε ένα μοναδικό, πρωτότυπο 
λειτουργικό ορατόριο μνήμης και επίγνωσης: ότι ο Άγιος ενώνει Δύση και 
Ανατολή, τέχνη και χαρίσματα, πρόσωπα και σύνολα, χθες και σήμερα στη 
συνέχεια της πορείας, που με κέντρο την πίστη στον Θεό μάς καλεί να 
πορευόμαστε στην οδό της παράδοσης που διαλέγεται με το σήμερα χωρίς φόβο, 
αλλά με ανοικτότητα.

 






